RESILENCIA 
Lunes, 8 por la mañana
Ring!
 ¿Si? 
Le llamo de la comisaría, tenemos 5 detenidos.
Estaba preparado para cubrir mi guardia. 
A las 8.30 comienzo a asistir al primero de los detenidos, a las 11 ya están a disposición judicial. 2 se archivan 2 se conforman y para el último señala juicio para el viernes.
 Son las 16 horas y acaba de empezar la semana, ni un minuto para desayunar. Por fin pico algo y de nuevo ring ring!; el cliente impaciente que pregunta cuándo va a salir su sentencia después de 5 meses y otro que  cuando va a cobrar del juzgado…. Siga esperando. Llego al despacho y varios e mail que contestar, diligencia por aquí, auto por allá, y por supuesto los proveedores del despacho pidiendo que se les paguen sus facturas.
 De nuevo ring! Por fin una buena noticia un cliente que quiere pasar a pagar, pasará a las 21.00 horas; le pongo la alfombra roja, pero no trae ni un céntimo es para hacerme otra consulta. 
Salgo a las 22.00. 
Ha pasado una semana, un mes, un año, toda una carrera profesional y me queda la satisfacción de haber ayudado y defendido a aquellas personas que confían en los abogados para solucionar sus diferencias y reclamar Justicia.



